

TRĂIASCĂ 23 AUGUST

marea sărbătoare a poporului român!

Proletari din toate țările, uniți-vă



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXII,
SERIA II,
Nr. 8477

6 PAGINI
30 BANI

LUNI
23 AUGUST
1976

Astăzi, 23 August, în jurul orei 8,30, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct demonstrația oamenilor muncii, care va avea loc în Piața Aviatorilor din Capitală cu prilejul celei de-a XXXII-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă.

TOTUL
PENTRU
PATRIE

răspunsul
tineretului
la chemarea
partidului

ÎN PAGINA a 3-a

Ieri după-amiază a avut loc

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ consacrată celei de-a XXXII aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă



În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut loc, duminică după-amiază, adunarea festivă închinată celei de-a XXXII-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă.

Este ora 16,00. Ovații și urale prelunge, aplauze în sufletele salută sosirea în sală a secretarului general al partidului. Mîna în cîr se ocrotă „Ceaușescu-P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”.

În prezidiul adunării iau loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., reșchii militanți ai mișcării comuniste și muncitorești din țara noastră, foști comandanți de mari unități pe frontul antihitlerist, reprezentanți ai unor organizații de masă și obștești, ai oamenilor muncii, ai vieții economice, științifice și culturale.

În sală se află membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, participanți la insurecția națională armată antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, generali activi și în rezervă, foști comandanți de unități pe frontul antihitlerist, membri ai conducerii instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, activiști de partid și de stat, oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei, oameni de știință, și cultură.

La adunarea festivă iau parte oaspeți de peste hotă-

(Continuare în pag. a 11-a)

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Oprea

Stimați tovarășii:

Intregul nostru popor, stînd unit în jurul partidului, sărbătorim azi împlinirea a 32 de ani de la victoria insurecției naționale armate, antifasciste și antiimperialiste de la 23 August 1944. Înfăptuirea acestui memorabil act revoluționar a inaugurat o nouă eră în evoluția societății românești, înscriindu-se în istoria patriei noastre ca o strălucită încununare a luptei eroice purtate timp de secole de poporul român pentru apărarea și afirmarea ființei sale naționale, pentru libertate și dreptate socială, pentru dezvoltare economică-socială independentă, pentru prosperitate și fericirea marelui popor.

Victoria istorică de la 23 August 1944 este opera mărească și nepieritoare a poporului, condus cu fermă mînă și înțelepciune de partidul clasei muncitoare - Partidul Comunist Român. Astăzi, în lumina istoriei noastre contemporane, ne apar cu tot mai multă strălucire, meritele inestimabile ale Partidului Comunist Român în ureca și mobilizarea forțelor patriotice, înaintate ale întregii țări în lupta pentru răsturnarea dictaturii militarofasciste, pentru alungarea crotopitorilor hitleristi și scoaterea României din odiosul război antisovietic în care fusese implicată contrar voinței și sentimentelor poporului.

În condițiile favorabile ale intensificării luptei unite a tuturor forțelor antifasciste, democratice și patriotice interne, precum și în împrejurările internaționale prielnice create de

victoriile dobîndite pe front de armata sovietică, de succesele întregii coaliții antihitleriste, Partidul Comunist Român a organizat și înlăptuit insurecția națională armată, antifascistă și antiimperialistă. Înlăturînd cu hotărîre dictatura fascistă, care a constituit cea mai neagră perioadă din istoria modernă a României, țara noastră s-a alăturat, cu întregul său potențial militar și economic, cu toate forțele sale, coaliției antihitleriste, aducînd o însemnată contribuție la zdrobirea pozițiilor Germaniei fasciste din Balcani, la dezvoltarea operațiunilor ofensive spre Europa centrală, la victoria finală asupra fascismului.

Astăzi, în acest moment solemn se cuvîntă să evocăm cu venerație și adîncă recunoștință înălțat eroism și patriotism de care au dat dovadă militanții comunisti, toți participanții la insurecție, ostașii și ofițerii care au luptat cu o vîjă demnă de merite tradiții patriotice ale oștirilor române și s-au jertit pentru dezrobirea țării, pentru redobîndirea libertății și independenței naționale, pentru fericirea poporului nostru.

Exprimăm, de asemenea, recunoștința noastră fierbîntă față de bravi ostași ai Armatei Sovietice care, purtînd cu eroism greu războiul, au luptat și au dat urtase jertfe pentru înfrîngerea Germaniei naziste pentru eliberarea popoarelor de sub robia fascistă. În lupta dădă cot la cot de către ostașii români și sovietici pentru eliberarea României, apoi pentru eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei, pînă la victoria definitivă asupra fascismului, s-a dezvoltat și s-a cimentat puternic prietenia dintre poporul român și popoarele Uniunii Sovietice.

Adăucem, de asemenea, un călduros omagiu contribuției importante la victoria asupra agresorilor adusă de celelalte state și popoare ale coaliției antifasciste, din milioanele de luptători din mișcările de rezistență din țările crotopite de hitleristi.

Actul revoluționar de la 23 August 1944 a marcat începutul unor profunde transformări în viața societății românești, punctul de plecare spre mărte și nepieritoare înlăptuire în toate domeniile vieții economice-sociale. Bilantul ampler bătălii revoluționare din anii imediați următori ai eliberării a înscris, în această perioadă, o serie de succeri fundamentale pentru noile destine ale patriei, cum sînt: trecerea pînterii politice în mîinile clasei muncitoare și ale aliaților ei, naționalizarea principalelor mijloace de producție din industrie și apoi generalizarea relațiilor socialiste în întreaga economie, făcînd economiei socialiste unitare, lichidarea exploatareii omului de către om, realizarea deplinei egalități în drepturi a tuturor cetățenilor patriei, fără deosebiri de naționalitate.

Partidul a organizat și condus cu hotărîre eforturile oamenilor muncii - români, maghiari, cehoslovaci și de alte naționalități - pentru refacerea economiei naționale, clasa muncitorească armonizîndu-se pe deplin cu capacitățile de a construi o industrie modernă, care să pună în va-

(Continuare în pag. a 11-a)

Recepție oferită de Comitetul Central al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvern

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au oferit, în seara zilei de 22 august, la Palatul din Piața Victoriei, o recepție cu prilejul celei de-a XXXII-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă.

La sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost înțonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

La recepție au luat parte membri și membri supleanți

af Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, vechii militanți ai mișcării comuniste și muncitorești din țara noastră, membri ai conducerei unor instituții centrale, organizațiilor de masă și obștești, participanți la insurcția națională armată antifascistă și antiimperialistă, generali activi și în rezervă, eroi ai muncii socialiste, reprezentanți ai vieții economice, științifice și culturale, șefi ai cultelor.

Au participat oaspeți de

peste hotare, reprezentanți ai unor partide comuniste, muncitorești, socialiste, progresiste din diferite țări. A fost de față, de asemenea, delegația Asociației de prietenie sovieto-română.

Au fost prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditate în România, alți membri ai corpului diplomatic, atașați militari, corpondenții ai presei străine.

În timpul recepției, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a înțelînit cordial cu oaspeții de peste hotare.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă cordialitate, de prietenie.

PATRIA

de Pop Simion

Ce-i patria? Ne putem întreba ajunși sub arcu de mărte al celui de al 32-lea august liber, cit numără vîrsta nouă a țării. Răspunsurile nu-mi aparțin, le-am cules din arenele timpului pe care îi străbătem muncind, gîndind, construind. Cele ce voi rosti nu sînt cuvinte mesugle ori înlăturii de metafore, sînt realitatea însăși așa cum am cunoscut-o în curgerea bolovănos fluvială, fiind martorul și slujitorul ei. Fiind cronicarul acestei realități, așa cum o care condiția mea de lucrător cu verbul.

Patria înseamnă oceanul de fapte din care se constituie și se înalță sub soare edificiul sublim al țării.

Patria înseamnă o constelație de biografii tumultuase, adică galaxia nepe-reche a celor peste 20 de milioane de stele care ard românește.

Patria înseamnă părinții triumfînd în copii, precum rădăcinile în crengi.

Patria înseamnă continuitate și permanență națională.

Patria înseamnă demnitate afirmată.

Patria înseamnă făclia nestinsă a inteligenței neamului, purtată prin ani și generații.

(Continuare în pag. a 11-a)

ÎN PAGINA A IV-A

MESAJE ȘI TELEGRAME DE FELICITARE

